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Κοινοβουλίων της Ε.Ε. (Ταλίν, 23-24.4) 

Θέμα: Εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή Ασφάλεια και Άμυνα 

 Η Ευρώπη πρέπει να παραμείνει μια παγκόσμια δύναμη προσηλωμένη 

στην ειρήνη και τη σταθερότητα. Η διεθνής της δράση πρέπει να 

καθοδηγείται από τον σεβασμό του διεθνούς δικαίου, την προστασία του 

κράτους δικαίου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την προώθηση της 

ανάπτυξης. Στο πλαίσιο αυτό, η Ελλάδα υποστηρίζει τις προσπάθειες για 

την ενίσχυση της αυτονομίας της Ε.Ε. στον τομέα της ασφάλειας και της 

άμυνας, και του ρόλου της ως αξιόπιστου διεθνούς παράγοντα ασφάλειας 

και σταθερότητας. Οι προκλήσεις πρέπει να απαντηθούν με σεβασμό στις 

αξίες της Ε.Ε. και όχι σε μετατροπή της σε Ευρώπη-φρούριο και σε 

κοινότητα αστυνομικών κρατών. 

 Η Ελλάδα θεωρεί ότι η ενεργοποίηση της Μόνιμης Διαρθρωμένης 

Συνεργασίας (PESCO) αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση 

αυτή. 

 Αφού υιοθετήσαμε τους κοινούς κανόνες διακυβέρνησης των 

προγραμμάτων έως τον προσεχή Ιούνιο, στόχος μας είναι η υιοθέτηση της 

Απόφασης για τη συμμετοχή τρίτων στα προγράμματα της PESCO στη 

βάση κατάλληλων κριτηρίων και λαμβάνοντας υπόψη τα συμφέροντα 

ασφάλειας και άμυνας της Ε.Ε. και των κρατών-μελών της. 

 Η Ευρώπη πρέπει να προβληματιστεί για την απαξίωση του ΟΗΕ και για 

τα συνεχή πλήγματα που υφίσταται η ειρήνη στη Μέση Ανατολή και σε 

άλλες περιοχές του πλανήτη. 

 Η τελευταία απόφαση που είχε ληφθεί στον ΟΗΕ σε σχέση με την 

Ιερουσαλήμ και η τύχη αυτής της απόφασης, και ενώ η Ε.Ε. είχε ενιαία  

θέση, πρέπει να μας προβληματίσει πάρα πολύ για το μέλλον. 



 Ενόψει της νέας Κοινής Δήλωσης Ε.Ε.-ΝΑΤΟ κατά τη Σύνοδο Κορυφής 

του ΝΑΤΟ τον Ιούλιο 2018, θα πρέπει να επαναβεβαιωθούν οι 

συμφωνημένες αρχές επί των οποίων εδράζεται η συνεργασία μεταξύ των 

δύο οργανισμών και να αποφύγουμε προβλέψεις οι οποίες θα πηγαίνουν 

πέραν όσων έχουν συμφωνηθεί, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά την απολύτως 

αναγκαία θεσμική αυτονομία και τον διακριτό ρόλο των δύο οργανισμών. 

 Σημειώνω ότι είναι λάθος να συνδέονται οι προσφυγικές και 

μεταναστευτικές ροές με την τρομοκρατία, αντί των θρησκευτικών 

φονταμενταλιστικών αιτίων που γέννησαν τρομοκρατικές οργανώσεις 

όπως ο ISIS και η Αλ Κάιντα. Πλέον, όλοι έχουμε μια πολύ μεγάλη 

εμπειρία του τι συνέβη τα τελευταία χρόνια για να μιλάμε με έναν τρόπο 

ισοπεδωτικό γι’ αυτά τα φαινόμενα. 

Τέλος, θέλω να τονίσω την ανάγκη για επίλυση του Κυπριακού στη βάση   

των αποφάσεων του ΟΗΕ, στη βάση του διεθνούς δικαίου, με στόχο την 

επανένωση της Κύπρου που χρόνια τώρα είναι ισότιμο μέλος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και βέβαια δεν νοούνται πλέον εγγυήσεις από άλλα 

κράτη, ανεξαρτήτως αν είναι ή δεν είναι στην Ε.Ε. 

 


